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MATGRA1

Exercice 1

N° de la
question

Eléments de réponse

Points

1.a)

1

1
E(p)=— donc S(p)=——.
(p) , done (p) 0 20)

1,5

1.b)

On peut procéder par identification :

a
o B a’p+ﬁp+j)— p(2a’+2ﬂ)+(z

PR p( 1) = Bl

i s
Py £

Onendéduitque o =1¢et f=-1.

1.¢)

Par lecture inverse de la table des transformées de Laplace, on déduit de ce qui
précede que :

s(1) = U(t)—U(t)eié.

On acceptera un résultat cohérent avec les valeurs de a et de [§ obtenues par le
candidat a la question précédente.

10z -10 1 z+1
iz = H = = :
) [ z+1 J 1, 202-20 " 21219

z+1

2. b)

Pour tout entier naturel »,ona x(n)=U(0,2n)=1.

La suite x est la suite échelon unité et, par conséquent, X (z) =

-

0,5

0,5

Z 4z
(21z-19)z-1)°

En calculant Y(z), on obtient Y(z) = H(z)x X (z) =

or_Z 20 _z __ z+z et le 1’égalité proposée est vérifide
21 19 (z-1)(21z-19) el '
21

z—1

On en déduit, par lecture inverse de la table des transformées en Z, que, pour tout
entier naturel » :

20(19Y
=1-=|=2].
¥(n) 21(21)

1,5

n y(n) t=02n s(t)
0 0,048 0 0
1
5

0,138 0,2 0,095
0,423 0,393
10 0,650 0,632
15 0,788 0077
20 0,871 0,865
25 0,922 0,918
50 0,994 0,993

-
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_
=

On notera la question en cohérence avec les résultats obtenus par le candidat.

TOTAL

11
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MATGRA1

Exercice 2

N de_ Ia Eléments de réponse Points
question
Al
2t si0<r<l
fl)=14t+1 sil<r<2 1,5
3 si2<t< 3
L 2
A2 L
3
A
] 1,5
-5 I l ’ I (6] — l I 5 l ' S 10
0,5 sur I’intervalle {0 g %}, 0,5 pour la parité, 0,5 pour la périodicitée
28 1 ¢ 2 2 il 1 £ f e
a,=— P fe)e== 2 fle)dt==| | E—| +|B-E)—+Q2E-3)| +[3t
=1 Boru=2 [ rou=2{[ 2] | 0- D5 ee-3y] +bik
2
a, = g(E +3) 2
0,5 point pour poser le calcul
1 point pour I’obtention des intégrales par le calcul ou par des considérations graphiques
0,5 point pour réduire
On acceptera un calcul direct d aires.
B2 Les b, sont tous nuls car la fonction f* est paire. 0,5
B.3.a) L 2nm 5 . (2mr 25 2nm
jrcos r= Sin | LOE =1
0 5 2nm 5 4n'm 5
0,5 point pour la méthode: amorcer I’intégration par parties L5
. 5 : (2.’17[ : 5 pl. [Z2nm '
1 point powr ——| £5in| ——¢ || —— | sin| ——f [t
2nm 5 , 2nm 70 5
On re s attachera pas au calcul final, le résultat est donné dans 1’énoncé.
B.3.b) | Déduction de a, 0,5
B. 4. 5
L e 2 {8 - 3)oos2n)+ - E)eos(dn)~ £] =0 0,5
T
B.4.b 5 6 2 0,5
) - (2E—3)cos(jj+(3kE)cos[—ﬁ)—E =0
O 5 5
2
3cos[6?n] = 3COS[LTEJ
By = 12 0,5
2 COS[RJ = cos[—n] —1] ’
3
E, ~1,15 210 prés
TOTAL 9

212






